

## Nový školní rok

S prvním dnem měsíce září začíná pro někoho nově, pro jiné opětovně, školní "kolotoč". Všem žákům, pedagogům, správním zaměstnancům, ale i rodičům přeji vykročení do nového školního roku tou správnou nohou a hlavně, aby úsměv, který je určitě provází první den po prázdninách, nevymizel z jejich tváří po celý školní rok.

Aby měly naše děti pěkné prostředí, vedení škol organizačně a vedení města finančně připravila celou řadu novinek. Největší úpravy doznalo zejména okolí mateřské školy. Byla obnovena zahrada a doplněna krásnými a bezpečnými herními prvky (náklad 2 mil. Kč), novou fasádu včetně dveřních výplní získala malá budova MŠ, a to za 0,9 mil. Kč. Změny doznala i základní škola. Kromě vymalování některých stěn a obkladů, byly instalovány nové dveře do knihovny a multimediální učebny, vyměněna byla podlahová krytina v hlavním pavilonu a v učebně chemie. Kvůli bezpečnosti dětí, ale také hlavně v rámci prevence proti vandalismu, musela ředitelka ZŠ oplotit školní dvůr a nainstalovat kamerový systém (vše v nákladu cca 0,9 mil. Kč). Dotační peníze z fondů EU (téměř 0,5 mil. Kč) škola využije na nové vybavení učebny chemie a fyziky nábytkem, laboratorními stoly, počítačem s interaktivní tabulí s dataprojektorem. Pro doprovod dětí do školních zařízení město nechalo připravit 8 zpevněných parkovacích stání, která budou v době mimoškolní k dispozici i pro veřejnost.

To však není všechno. Doufejme, že už konečně na nás přijde řada a že se dočkáme dotace na úpravu vnějších omítek a výměnu oken v budovách školy (celá akce v rozsahu přibližně 28 mil. Kč). Rádi bychom se pustili do nového hřiště u základní školy, které budou moci využívat i děti z mateřské školy. A potom se třeba obnoví úspěchy v lehkootletických disciplínách, což by jistě uvítali i pamětníci – sportovci sami či učitelé ve výslužbě. Projekt je hotov, hledáme nyní pochopení u zastupitelů a volbu optimálního financování.

Protože se ve dnech 15. a 16. října uskuteční volby do zastupitelstva, příští číslo zpravodaje bude věnováno informacím k volbám, rozboru činnosti zastupitelstva a rady a stručnému vyhodnocení celého volebního období 2006 až 2010. Zároveň, pro snadnější orientaci v 6 podaných kandidátkách s téměř 80 uchazeči o místo v patnáctičlenném zastupitelstvu, všechny kandidující subjekty představí své volební programy.

Josef Klíma, starosta města

## POSTŘEHY Z RADNICE

Prázdniny jsou pryč a opět nastávají všední starosti. Prosím proto všechny: запиšte si termín podzimního svozového dne 2.10.2010. Mapku s dobami vývozu najdete uvnitř tohoto čísla zpravodaje.

Klidné období prázdnin jsme využili k plánovaným investičním akcím a opravám. Při procházce Velešínem můžete pozorovat tyto změny: Parkovací plochy u školky, nové povrchy chodníků v ulicích K Malši a Na Hvízdalce, opravené kanály v Latráně, poopravené alespoň ty nejhorší díry v komunikacích, nový kabát „Kantůrkovce“ a také digitalizované kino. Pro děti jsme konečně postavili na Sídlišti novou dvojhoupačku, za kterou musíme poděkovat společnosti Čevak. V září nás čeká ještě oprava kanalizační šachty v Sídlišti a oprava zatím neznámého důvodu propadání silnice U Přelozky. Tam nám snad napoví kamerová zkouška.

Hned po prázdninách budeme absolvovat několik jednání, která se týkají změny územního plánu, opravy ČOV, územního řízení k lokalitě Na Vrších a také bude jasno o dotacích na Jakuba a sběrný dvůr.

O prázdninách projednávalo zastupitelstvo studii obchodního centra Penny. V prvním kole nesouhlasilo všech 15 zastupitelů s masívním kácením v aleji v Budějovické ulici z důvodu výjezdu na komunikaci. Na druhém zasedání bohužel podlehla část zastupitelů, podle mého názoru, nesolidnímu nátlaku developerů a poměrem 8:6 zmírnila stanovisko k možnému kácení. Zaráží mne nechut' ze strany developerů, cokoli na svém řešení upravit. Zvolili variantu, která počítá s vykácením téměř celé levé řady stromořadí, převážně lipového. Uvidíme, jak budou rozhodovat dotčené orgány a jak to celé dopadne. Je škoda, že ještě v dnešní době neřeší architekt začlenění stavby do krajiny, ale naopak nemilosrdně krajinu upraví tak, jak potřebuje.

Informace pro kluby a spolky: opět je tady podzimní kolo celosvětové akce „Uklid' me svět“. Každý klub, oddíl nebo spolek si může na radnici u paní Hanzlíkové, vyzvednout mapku s návratkou a zapojit se.

Těším se na setkání 4.9. na Folk a country festivalu na Kantůrkovci a 5.9. na Tradiční velešínské pouti.

Jirka Růžička, místostarosta, 739 026 248

MP: 604 189 828, 736 600 799

## **Výzva stranám, které kandidují do komunálních voleb**

Kulturní a informační centrum města Velešín, jako vydavatel Velešínského zpravodaje, upozorňuje všechny kandidující strany, že do 20. září mohou zaslat své příspěvky na adresu: kino@kinovelesin.cz.

Doporučená délka příspěvku je jedna strana A5 Velešínského zpravodaje, to je cca 1 A4 běžného strojopisu. Není to však podmínka. Zpravodaj vyjde v prvních říjnových dnech.

## **Poděkování**

Srdečně děkuji paní Radové a paní Papouškové za blahopřání, dárek a milou návštěvu k mým narozeninám.

Anna Žitná

## **Upřímně děkuji**

za pozornost Městskému úřadu Velešín, Jednotě a odborům Jihostroje za blahopřání k mým narozeninám, dárky a zvláště pak za milou návštěvu paní Syslové, paní Sumerauerové a paní Amchové.

Marie Bartošová

## **Poděkování**

Děkuji všem, kteří se dne 4. srpna 2010 přišli naposledy rozloučit s panem Jiřím Březinou. Též děkuji za osobní i písemné projevy soustrasti a květiny.

manželka

## **Poděkování**

Chci poděkovat panu Mgr. Klímovi za blahopřání k mým 80tým narozeninám. Zároveň děkuji paní Radové a Papouškové za osobní návštěvu a předání dárku.

## Poděkování

Děkuji odborům Jihostroje, a.s. Veleřín za přání k mému životnímu jubileu.

Vojtková Libuře

## Poděkování

Srdečně děkuji starostovi města panu Mgr. Josefu Klímovi za hezké blahopřání k mým narozeninám, děkuji i paní Kleinové a paní Müllerové za milou návštěvu a předání dárku. Za milé blahopřání děkuji i odborům Jihostroje.

Jaroslav Hintermüller

## Děkuji

starostovi města Mgr. Josefu Klímovi za písemné blahopřání. Paní Olřanové a Kleinové děkuji za milou návštěvu a předání dárku k mým narozeninám.

Alena Skařupová

## František Schusser: VELEŠÍNSKÁ MIKROHISTORIE PO KAPKÁCH

### NEŽ BYLA ŠKOLNÍ DOCHÁZKA POVINNÁ

První škola byla údajně ve Veleříně na faře již ve 14. století. Její počátky v podání Růženy Jandové a Milana Holakovského jsou spíše zbožným přáním než realitou. Nenašel jsem k tomuto tvrzení sebemenší důkaz. V nejlepším případě se jednalo o přípravu ministrantů. Také přítomnost rektora ve Veleříně v 15. století jsem neobjevil a v té době býval soukromý učitel jen tam, “kde jej mohli zaplatit.” A to nebyl případ Veleřína.

Desátého října 1636 “pan purkmistr a páni prodali chalupu po Martinovi Slabým ležící mezi Jiříkem Bunšem a podle školy Matouřovi Koptovi” a z 20. července 1707 se zachoval účet ze stavby školy. Škola se říkalo “elementární” a měřťanští hoři se zde učili číst, psát, počítat, zpívat a farář je učil náboženství, kterému se říkalo katechismus. Školní rok začínal 3. listopadu a končil 20. září. “Měřťané mají dbát na to, aby jejich chlapi pilně do školy chodili a učili se. A nemají se nechat volně pobíhat.” Vyučovalo se zpravidla dvě hodiny dopoledne a dvě hodiny odpoledne. Ve čtvrtek býval “feriální den”, kdy se neučilo. O Vánocích byly tři dny volna, o Velikonocích dva týdny. Před zahájením dopoledního i odpoledního vyučování bylo modlení v kostele, a proto byla škola hned vedle kostela.

Dvacátého prvního října 1773 vyhořela nejen polovina Veleřína ale i fara a škola, které se dočkaly obnovy až v roce 1777, kdy se učilo na faře. Na konci 18. století, v roce 1799, již stála “obnovená budova školy za 507 zlatých.” To ale byla částka tak malá, že škola až příliš rychle chátrala. Když 21. ledna 1842 navštívil Veleřín mladý hrabě Jiří Buquoy tak shledal, že kostel je pěkný, ale škola “byla bídná chatrč na spadnutí. Když potom na faře při stole bylo rozmlouváno o rozličných věcech, slíbil hrabě, že střechu kostelní věže nechá pokrýt, ale o stavbě nové školy, jako patron se nezmínil.”

Škola stávala u kostela. Bylo to nízké přízemní stavení, ve kterém byla jedna velká třída školy, kuchyňka s komůrkou pro učitele, chlév, stodůlka a malá zahrádka se studní. “Stavení bylo tak bídné, že dřevěné podpěry chránily stropy před spadnutím. Bídná chatrč hrozila sesutím, a proto zůstala několik let neobydlena.” V té době se pravděpodobně vyučovalo v přistavěné místnosti na faře, ale nemám pro to

žádný důkaz.

Roční příjem učitele byl sto zlatých, což byl příjem na hranici existenčního minima. Pro přiměřené živobytí učitelovo rodiny bylo třeba o třicet zlatých více. Tady mi dovoluji, abych citoval Petra Horu Hořejšího, který v Toulkách českou minulostí napsal: "Učitelský stav měl kvalifikaci právě tak mizernou, jako mizerné byly kantorské platy."

© František Schusser

## Klub maminek Velešínské klubíčko

Zveme vás, v novém školním roce, opět na posezení a popovídání si pro rodiče a volné hraní se spoustou hraček pro děti. Klubíčko je otevřeno každou středu v 9:30 - 11:30 hod, 2. patro nad městskou knihovnou. Program je pro děti od 1 roku do 4 let, ale přijít můžete i s mladšími dětmi. S sebou přezůvky pro sebe i pro dítě a 20 korun za rodinu. Začínáme od 8.zářří 2010 a doufáme, že se nám podaří do konce tohoto měsíce sestavit další programy a zájmové kroužky pro rodiče s dětmi různých věkových kategorií. O všem novém se dočtete v říjnovém zpravodaji.

Další kroužky do kterých se můžete přihlásit: **Výtvarné tvořeníčko pro děti od 2 do 5 let s doprovodem rodiče.** Každé pondělí 17-18:00 ,nebo čtvrtek 16-17:00. Info.: Mgr. Iva Hulíková, tel. 775630144. Začíná se v pondělí 13.9. 2010

Připravuje se i **hudební miniškolička**, o které se dočtete vše v říjnovém čísle.

Kdyby měl někdo zájem připojit se do spolupráce s naším klubem formou zájmových kroužků, či nějakou zajímavou akcí, programem, divadlem, rádi se o něm dozvíme !

Další informace a obrázky z Klubíčka najdete na [www.mcvelesin.unas.cz](http://www.mcvelesin.unas.cz).

Za Klubíčko přeje pěkné babí léto M.K.

## KROUŽEK MLADÝCH MYSLIVCŮ

V úterý 21.zářří 2010 v 15.00 hod začíná kroužek mladých myslivců svou již třetí sezonu. Do kroužku mohou chodit děti od 1.třídy, horní hranice věku není omezena.

Scházet se budeme každé úterý od 15.00 hod do 17.00 hod. Děti budou rozděleny do dvou

skupin podle věku, každá skupina bude mít svou vedoucí.

Kroužek probíhá za příznivého počasí venku, chodíme do přírody na různé poznávací vycházky. Za nepříznivého počasí jsme v budově kina, kde probíhá výuka a různé hry.

Od rodičů budeme potřebovat napsat rodné číslo a přesnou adresu bydliště dítěte a telefon rodičů. Děti jsou v kroužku pojištěni.

Na setkání se těší Jana Tomášková a Lenka Švecová (vedoucí).

## Kantůrkovec (SPMV)

Kdo procházíte častěji kolem Kantůrkovce jistě jste si všimli změn, které tam během krátké doby nastaly. Práce započaly hned po dni řemesel 19.června. Ukončení pak bylo vázáno na 14. srpna, kdy byla na Kantůrkovci svatba, první a jistě ne poslední. Většina prostředků na opravy pochází z dotace o níž jsme informovali již dříve, zbytek je z prostředků města, které je vlastníkem domu. Mnoho práce, kterou bezplatně vykonávají členové SPMV (a nelze ji ani finančně vyčíslit), přispívá ovšem k zhodnocení městského majetku také.

Všechny práce probíhaly pod dozorem památkové péče, včetně konečného barevného provedení. Dům je velmi starý, jeho počátky je možné datovat do stejné doby jako vedle stojící kostel. Původně gotické stavení bylo přestavbami značně změněno, zvláště ve své vnější podobě. Návrat do původního stavu není možný, ani žádoucí. Gotiku proto v nové úpravě připomíná pouze barevné provedení a arkýře. Na tom byla použita stará technika omítání a odkryto krásné kamenné ostění, stejně jako u okna ve štítě. Protože arkýř měl v minulosti i boční okénka, byla tato vyznačena v omítce prohloubením a barevným orámováním. Kolemjdoucím se často podivují, ba někteří přímo kritizují skutečnost, že byly nátěrem opatřeny i kamenné prvky ostění a krakorce arkýře. Lidmi, kteří věci poněkud více rozumí, nám bylo vysvětleno, že původně byl kámen běžným stavebním prvkem, který nebylo třeba vystavovat abych tak řekl "nahatý". Proto jej překrývali barevnými nátěry, později i štukem. Ostatně my dnes také naše betonové překlady zpravidla nevystavujeme na odív kolemjdoucím. Je pravda, že v naší době se díváme na kámen ve stavbě jinak, a kdo si na novostavbě dovolí pěkný kamenný prvek jistě ho nebude zakrývat. Kantůrkovec má však k novostavbě dobrých 700 let, proto mu dopřejme kabát odpovídající jeho mládí.

Nejen zvenčí, ale i ve dvoře došlo ke změnám. Kolna, z níž při každém větším větru padaly kusy tašek, má novou střechu a protože se nejedná o historickou část objektu, mohli jsme si dovolit i trochu přestavovat. Například na nosné sloupky jsme použili krásné ručně tesané trámy které nám zhotovili při Dni řemesel Šnajdrovci z Komáříc. Omítka obytné části domu je ve dvoře opravena a nabílána. Rovněž máme konečně funkční okapy. Na celém stavení byla vyměněna nevhodná okna ze sedmdesátých let za repliky oken starších velmi netypické konstrukce. Takže jsme zachovali ale k domu nevhodná okna vyhodili a stará ošumělá tam nechali čemuž se podivovaly i některé členky naší společnosti. To ale jistě napraví šikovný mistr natěračský, jen co na něj našetříme.

Protože velkými komíny napršelo do domu odpovídající množství vody a devastovalo vnitřní omítky, nechali jsme mimo dotační prostředky vystavět na komínech stříšky. Zde jsme se inspirovali komíny, které měl kdysi Němečků statek, s krásným štítem ve stylu selského baroka, jenž stával v místech dnešního autobusového nádraží. Ten byl v sedmdesátých letech v rámci budování lepších zítřků nadšeně zbořený.

Opravu doznala i jediná místnost s dřevěnou podlahou. Novou podlahu z ledna letošního roku vybrousil a napustil v srpnu olejem jen za cenu materiálu šikovný kaplický podlahář Pepa Šinko. Není velešínským patriotem, cení ale naši práci a rád se přidá s fortem a poctivostí sobě vlastní.

Opravy a úpravy provedené na Kantůrkovci jistě přispějí k tomu, aby se vám na dalších setkáních ještě více líbilo.

Den před poutí se zde bude konat country festiválek. Pořádá jej Kulturní a informační centrum. Na svatého Václava, 28. září pak pořádáme, jako každoročně, "Svatováclavské posezení" spojené tentokrát i s malou výstavou starých odrůd ovoce. Zveme nejen "štamgasty", ale i všechny, kteří ještě na Kantůrkovci nebyli. Výjimku tvoří individuum, které při "Dni řemesel" ukradlo paní Janákové na výstavě dva obrázky. Toho pitomce bychom tam opravdu viděli neradi. O loupeži více na [www.pratelevelesina.cz](http://www.pratelevelesina.cz).

Z. Korbela

## Veselý letní den v sadu

Veselý den v ovocném sadu zažily děti se svými rodiči i zanícení ovocnáři a členové Českého svazu ochránců přírody. Ve Velešínském genofondovém sadu se konala další odborná exkurze sdružení Modron a 14/07 a 15/02 ZO ČSOP, tentokrát zaměřená na péči a údržbu travního porostu sadu s důrazem na zvýšení biodiverzity lučních rostlin a hmyzu, spojená s ukázkou šetrného letního řezu ovocných stromů a sledování denních motýlů.

Mozaikovitě posečené travní plochy v sadu bohatě kvetly, na květech se pohybovala řada včelek, broučků, motýlů a jiného užitečného hmyzu, které děti pod vedením zoologa CHKO Blanský les Radka Janáka pozorovaly a dozvěděly se nejen jejich správný odborný název, ale i mnoho dalších zajímavostí.

Zájemci z řad ovocnářů měli jedinečnou možnost vyzkoušet si letní řez jabloní pod vedením specialistů a odborníků na pěstování ovocných stromů, ing. Bočka z Mendelovy zemědělské univerzity z Brna a ing. Kodytky ze Zahradkářského svazu z Českých Budějovic. Ing. Boček pak vysvětlil a ukázal způsoby péče o ovocný strom i malým dětem se zájmového kroužku Klubíčko při MC Velešín, jež pak ve stínu jabloní pod vedením Jany Janákové a Moniky Korbelové, šikovného sadaře namalovaly i s košíky plnými jablky.

Za zajištění zajímavého a pohodového Letního dne v sadu bych chtěla poděkovat Janě Janákové, Monice Korbelové, Tereze Včelákové, Radkovi Janákoví, Jirkovi Růžičkovi, Svatoslavovi Kodytkovi a Stanislavovi Bočkovi.

Obraz, který děti v sadu namalovaly, bude k vidění na Výstavě ovoce starých a krajových odrůd, 30.-31.10.2010 v Kantůrkovci.

V Kantůrkovci se 28.9.2010 bude také odehrávat ještě výstava letních a podzemních odrůd jabloní a hrušní spojená s ukázkou ručního moštování ovoce pořádaná sdružením Modron v rámci již tradiční akce Společnosti přátel města Velešína "Svatováclavské posezení".

V ovocném sadu se můžeme ještě jednou sejít 16.10.2010 při podzimní odborné exkurzi o termínech a technikách sběru ovoce, jeho uskladnění a zazimování sadu.

Na všechny akce vás srdečně zve za sdružení Modron Dana Kindlmannová, 736110944, danakin@seznam.cz

## Proč nefandím výstavbě diskontní prodejny PENY na okraji Velešína.

Prohlédneme-li si na internetových stránkách města STRATEGICKÝ PLÁN ROZVOJE MĚSTA VELEŠÍN a v příloze SWOT analýza – dostupnost služeb, najdeme, že na otázku: "Jak jste spokojen/a s dostupností služeb a obchodů ve městě" odpovídá: **nespokojen 23%, stav je ucházející 67%, a velmi spokojen 10% občanů**. Mám obavu, že výstavba diskontní prodejny PENY způsobí to, že obchody, které jsou teď pro většinu z nás více méně po ruce zmizí, jak se to stalo ve velké většině měst a městeček a všichni budeme muset na nákup až k přeložce.

Nebude tam ani lékárna a řezník, jak někteří doufají, jenom diskontní potraviny. A ceny? No uvidíme. Také mi běhá mráz po zádech z arogance se kterou jedná developer, který ani náhodou nehodlá vzít v úvahu možnost jiné varianty, než pokácení celého stromořadí lip. To hlavně proto, aby byl obchod vidět ze silnice.

Myslím si, že tato akce rozhodně má více nevýhod, než výhod a že by vedení města mělo hledat i další jiné možnosti a varianty, jak zlepšit služby ve městě. Bude-li však přesto stavba realizována, budu vám přát, aby tyto mé obavy zůstaly jen na papíře. Mgr. D. Grillová

## Změny ve vedení SOŠ SE Velešín

I když je již po prázdninách, pár informací o některých změnách v SOŠ SE nebude ke škodě. Jelikož je hlavní změnou změna ve vedení školy, tak kromě ředitele (po zesnulém Mgr. Ondříčovi jsem to převzal já), nastaly změny i v zástupcích. Na místo zástupce pro odborný výcvik jsem jmenoval pana Petra Hastíka a na místo zástupkyně pro teoretické vyučování byla jmenována Ing. Lenka Šípková. Oba jsou místní, takže předpokládám, že nová pracovní náplň jim nebude dělat problém ani z časových důvodů. Tímto chci také veřejně poděkovat za práci dosavadnímu zástupci pro teoretické vyučování, Ing. Zdeňku Novákovi, který u nás pokračuje jako učitel odborných předmětů.

Místní, kteří chodí na procházky k přehradě, určitě zaregistrovali spoustu nových kytek okolo služebního bytu, který je součástí školy. To se přistěhoval nový školník (p. Šmejkal) s rodinou, který se zatím sice jenom zapracovává, ale funguje již od nového školního roku. Přebírá to po panu Šebestovi, který odchází do zaslouženého důchodu k 1.10.2010 a kterému tímto rovněž děkuji za jeho práci!

Poslední takovou aktuální informací je, že jsme se s panem starostou Mgr. Klímov domluvili na aktivnější spolupráci s městem ve využívání našich sportovišť a tělocvičny. Stávající pronájmy finančně upravíme tak, aby byly zajímavé pro obě strany a tam, kde budou sportovat finančně nevýdělečné skupiny, bude stačit symbolický nájem, aby se pokryly pouze naše náklady. Pan starosta má volné termíny k dispozici.

Na závěr vám všem přeji hezký podzim. Milan Timko

## Zveme velešáky, přijďte se protáhnout...ale i podívat a pobavit

### Zveme velešáky na sobotní oslavu do kina

Jako děti jsme neměly rády srpnovou pouť. Byla totiž jasným signálem, že tohle je poslední prázdninová radovánka a pak zase následují školní povinnosti....

Termín letošní poutě však vychází na první zářijovou neděli, kdy už jsou rodiče a děti částečně školou zataženi. A aby byl víkend pořádně veselý, připravila naše škola Taekwon-do Velešín ve spolupráci s KIC Velešín sobotní zábavný program. Přijďte s námi oslavit 20 let založení velešínského taekwon-do. Nebude chybět promítání, zábava, soutěže, ukázky a samozřejmě pohyb. Tento víkend by tedy mohl být pro velešáky příjemně odpočinkovým.

Účast na tuto oslavu zatím přislíbili tři významní hosté: mistr Hwang Ho-yong 8.dan-Korea, Martin Zámečník 5.dan, Praha-prezident českého svazu taekwon-do, Rostislav Kaňka, 6.dan, Č.Budějovice-viceprezident svazu, Marek Lazor, 4.dan, Ostrava - viceprezident svazu, Jaroslav Vomáčka, 4.dan, Praha-hlavní trenér reprezentace, Jan Mraček, 3.dan-několikanásobný mistr světa... mezi dalšími pozvanými jsou vedoucí škol taekwon-do z celé české republiky, současní a bývalí reprezentanti, nositelé

medailí z MS a ME a řada těch, kteří začali taekwon-do cvičit jako první. Součástí oslavy bude společný dopolední seminář-trénink těchto hostů pod vedením pana mistra Hwang Ho-yonga, který budete moci osobně shlédnout a podívat se jak se taekwon-do cvičí pod taktovkou jednoho z nejuznávanějších mistrů na světě. Uvidíte vedle sebe cvičit jak veterány, tak nejmladší, nastupující generaci. Tento trénink bude v tělocvičně základní školy od 10:00 do 12:00. Vy, kteří chcete vidět taekwondo trénink, ale i nácvik na odpolední ukázky, neváhejte, ale také nezapomeňte na přezůvky !!!

Odpolední program začne ve 14:00 v kinosále a stručný program máte již na pozvánce ve zpravodaji. Připravujeme také výstavu trofejí a pamětních předmětů a také drobný prodej našich odznáčků, triček a mikin připravených pro tuto příležitost.

Přijďte s námi oslavit dvacet let taekwon-do ve Velešíně.

Srdečně Vás zve Milan Prokeš, předseda Taekwon-do školy Velešín.

## AK klub Velešín – minikárový sport

Minikárová sezóna je v plném proudu a závodníci si s sebou domů odváží nejednu medaili. V kategorii M1 dominuje za AK Velešín Petra Charvátová a Ondřej Gabriška, kteří se mohou pyšnit zlatými poháry. Soupeři to nemají lehké ani se Štěpánkou Jůdovou, Jirkou Doležalem, Jindrou Charvátovou a Mirkem Doležalem. Při jízdě těchto nejmladších jezdců se do posledních minut tají dech, jak dopadnou výsledky, neb mnohokrát rozhodují pouze setiny.

V kategorii M2 velkou favoritkou je Vendula Charvátová. Svoji šikovností a temperamentní jízdou sbírá jedno ocenění za druhým.

Kategorii M3 ovládl Marek Charvát. Stupínek vítězů si již téměř přivlastnil. Týmový kolegové Adam Charvát a Tomáš Pešek jen dokazují, že AK Velešín si vede opravdu dobře.

Medaile z vítězných bedny si přivezl i Karel Charvát, který závodí za kategorií nejstarších – M5.

Na paty letos svým soupeřům šlape týmový jezdec Honza Jůda (M1). Že to s ním nebudou mít ostatní závodníci jednoduché dokazuje jeho chuť ke kvalitní jízdě a stále se zlepšující cílové dojezdy. Nejmladším jezdcem klubu je čtyřletý René Jůda. Novým jezdcem tohoto rodinného sportu je Jiří Pešek.

Reportáž z prázdninových závodů - 21. 8. 2010 v Hořicích na Šumavě (MMČR) a 22. 8. 2010 v Žalticích (PČR) si přečtete v příštím zpravodaji.

Za AK Velešín, Veronika Doležalová

## Kdo věnuje městu vánoční strom ?

Sice se nám vánoce zdají ještě daleko, ale už teď musíme začít řešit některé věci. Po loňské zkušenosti, kdy jsme se snažili vybrat vánoční strom v obecních lesích, mám prosbu. Našel by se nějaký vlastník lesa (nebo stromu ke kácení), který by ho městu věnoval ?

Měl by to být strom asi 6 m vysoký a hustý. Potřebovali bychom, aby jeho větve udržely těžší světla.

Budu ráda, pokud mi zavoláte na tel. 607 806 439 nebo za mnou zajdete do oceláře v kině.

Děkuji předem. Hana Růžičková, ředitelka KIC města Velešín

## První měsíce roku 2010 s Charitní pečovatelskou službou Kaplice

Charitní pečovatelská služba Kaplice (dále CHPS Kaplice) vstoupila do začátku roku s velkými změnami, a to zejména na poli personálního zajištění. Dva roky působila na pozici vedoucí CHPS Kaplice sl. Bc. Dagmar Grillová, která svou činnost pro CHPS Kaplice ukončila k 31.1.2010 a celý tým předala do rukou paní Lucii Kreuzigerové, DiS. O měsíc později opustila tým CHPS Kaplice paní Alena Odlová, DiS., která pracovala na pozici pracovnice v sociálních službách a poskytovala základní sociální poradenství. Na její místo byla přijata kvalifikovaná sociální pracovnice sl. Mgr. Eva Svobodová. V souvislosti s narůstajícím zájmem o naše služby jsme náš tým v březnu rozšířily také o další pečovatelku paní Simonu Bartoňovou. Bývalým zaměstnankyním Charita Kaplice přeje mnoho dobrého v další cestě a novým zaměstnankyním mnoho úspěchů.

Během prvních měsíců letošního roku proběhly změny také v působení našich pečovatelek na jednotlivých střediscích. V současné době působí ve Velešíně pečovatelky G. Prokešová, S. Bartoňová a J. Králová. Paní J. Bromová přešla na středisko do Kaplice.

Na přelomu roku jsme rozšířily také náš vozový park. V dalším období nám jistě sponzorský dar od města Velešín (dva osobní automobily Škoda Felicie) přispěje ke z kvalitnější a zrychlení pečovatelské služby. Tyto vozy umožní pečovatelkám rozvést občedy v kratším čase, napomohou při dopravě uživatelů k lékařům, na úřad, na zahrádku, apod. Budeme také schopni zvýšit počet rozvážených občedů. Městu Velešín tímto ještě jednou velice děkujeme.

Naši uživatelé a obyvatelé domu na Strahovské č.p. 256 opět mohou využívat teplejší dny k posezení u jejich domu. Vzhledem k uplynulým teplým dubnovým dnům, které vybudily řadu občanů k procházkám a k odpočinku na sluníčku, jsme požádaly "rychlou četu" o přivezení zahradního nábytku. Touto cestou jim celý tým CHPS Kaplice velice děkuje za perfektní spolupráci a pomoc.

Během prvních měsíců letošního roku již proběhlo v nově zrekonstruované klubovně v domě č. 256 několik akcí, o něž se s Vámi chceme podělit. Jako tradičně proběhlo setkání našich uživatelů se starostou města Velešína, panem Mgr. Josefem Klímou. Pan starosta všem přítomným přiblížil život na radnici a velmi vstřícně reagoval na kladené otázky, týkající se života ve Velešíně, místní politiky, výstavby nákupního centra.

K dalším zážitkům, které zpestřily dny našim seniorům, patřilo vystoupení dětí z Mateřské školky Velešín pod vedením pí. učitelky Kostečkové. Děti ustrojené do kostýmů přednášely básničky a zpívaly. Celou akci jsme zakončily rozdáváním drobných dáreků, děti dostaly bonbony a seniori přijali na oplátku ručně vyrobené předměty.

Poslední akcí, kterou jsme v tomto období připravily, bylo setkání seniorů s velešínským farářem panem Th. Mgr. Martinem Bětuňákem. Tematicky bylo toto setkání zaměřeno na letošní 65. výročí ukončení 2. světové války. Naši uživatelé si s panem farářem popovídali o životě, přidali své osobní zážitky z těchto významných dnů, podělili se s ostatními o své vzpomínky.

Pro všechny seniory, kteří si chtějí nezávazně pohovořit, příjemně strávit svůj volný čas, apod. se pravidelně každý pátek od 14hod koná v klubovně v domě Strahovská č. 256 tzv. "Páteční dýchánek". Touto cestou bychom chtěli nabídnout možnost příjemně stráveného odpoledne všem, kteří mají chuť. Tímto Vás srdečně zveme na příjemně strávené odpoledne. Informace o plánovaném programu naleznete vždy na webových stránkách organizace () a na nástěnkách v bytovém domě na Strahovské ul. 256 ve Velešíně.

## Zelená úsporám

Státní fond životního prostředí financuje program Zelená úsporám. Cílem programu je zjednodušeně řečeno snížit spotřebu energií pro vytápění a ohřev teplé vody v rodinných, bytových i panelových domech a zcela nově i v budovách veřejného sektoru, jako jsou domovy důchodců, školky apod. V programu Zelená úsporám je do konce roku 2012 k dispozici cca 17 mld. Kč. Po důležitých úpravách původních pravidel počet podaných žádostí a rozpracovaných projektů rychle narůstá. Je možné, že vyhrazené prostředky budou vyčerpány dříve, než se předpokládalo.

Poradenství k tomuto programu nabízí celá řada institucí. Jejich nevýhodou je, že jsou většinou situovány ve větších městech a obyvatelé venkova se i nadále k byt' k základním informacím dostávají obtížně. Místní akční skupiny, které působí ve většině mikroregionů České republiky, uzavřely se SFŽP smlouvu o poskytování poradenství právě ve venkovském prostoru. Toto poradenství je pro klienty ZADARMO.

Pro území Vaší obce (Vašeho města) zajišťuje poradenství MAS Sdružení Růže se sídlem v Borovanech. Poradenství vykonávají kvalifikovaní poradci, kteří poskytují tuto službu po telefonu, e-mailu, po dohodě v kanceláři MAS (hodiny pro veřejnost (út 8.00 – 12.00, st 12.00 – 16.00), popřípadě přímo u Vás doma.

A v čem Vám poradí?

Poradí Vám, na jaká opatření se program vztahuje, jakých úspor musíte dosáhnout, abyste dosáhli na dotaci, proberou s Vámi, zda Váš záměr naplňuje cíle programu, poradí, kdo Vám zpracuje projekt, popřípadě pomohou s vyplněním formuláře a vyhledáním vhodné dodavatelské firmy.

Naši poradci

Ing. Dalibor Stráský (Borovany) – energetický poradce (daliborstrasky@volny.cz, 387981273)

Ing. Pavel Kříha (Nové Hrady, České Budějovice) - energetický poradce (pkriha@terms-cz.com, 602482086)

Mgr. Antonín Chadima (Ledenice) – praktik, realizace pasivního domu, nositel dotace Zelená úsporám (antonin.chadima@gmail.com, 607 969 045)

Ing. Čtveráček (České Budějovice, Horní Stropnice) – projektant, poradce (ctveracek.marketing@volny.cz, 602352434)

RNDr. Lukáš Šimek (Třeboň) poradce, VŠ pedagog (simeklukas@seznam.cz, 724363545)

Mgr. Helena Kujanová (MAS SR, Borovany) – poradce (kujanova.h@centrum.cz, 777084601)

Zuzana Guthová, manažerka MAS Sdružení Růže

## Velešínské kino má novou digitální technologii

Slovo "digitalizace" v poslední době slyšíme kolem sebe ve všech možných souvislostech. Nejčastěji si toto slovo člověk vybaví v souvislosti s digitálním vysláním televize. Pokud se zeptáte dětí nebo filmových fandů, určitě vám budou vyprávět o digitálním trojrozměrném promítání, tedy 3D, na které jezdí do kina Cinestar do Českých Budějovic a při kterém si nasazují speciální brýle.

Digitalizace je jediná šance, jak zachovat provoz jakéhokoliv kina. Dodnes jich zanikla v Česku asi stovka. Vzhledem k tomu, že Velešín byl bez kina hodně let a stávající bylo dostavěno teprve před osmi lety, byla by velká škoda, kdyby tento osud potkal i nás.

Proto jsme začali v lednu letošního roku intenzivně shánět informace. Sháněli jsme je po kinech, která již digitalizovala, oslovovali jsme různé firmy, které tuto technologii nabízí a kontaktovali různé další odborníky. Důležitým hlediskem byly samozřejmě finance. Celková investice do digitální technologie je kolem 3 milionů korun. Nakonec jsme zažádali o dotaci na Ministerstvu kultury a byli jsme úspěšní. Podstatná část nákladů ale samozřejmě zůstává na městě. Vedení města udělilo Kulturnímu a informačnímu centru města Velešín souhlas zaplatit potřebnou částku z tzv. fondu reprodukce majetku.

Vypsali jsme výběrové řízení a sestavili tým odborníků, kteří tvořili komisi na pomoc při výběru vhodné firmy. S vítěznou firmou jsme uzavřeli smlouvu a dohodli termín zahájení prací. Vyšli jsme této firmě vstříct v tom, že jsme od 26. července zcela zastavili provoz kina, aby práce mohly proběhnout v klidu.

Promítání bylo zahájeno 18. srpna filmem Shrek: Zvonec a konec 3D. Hned další den proběhla premiéra českého filmu Kajíněk. Ten jsme promítali také digitální technologií. Teď tedy budou moci návštěvníci kina vidět tři druhy filmů. Digitální ve 3D (trojrozměrné s brýlemi), digitální 2D a některé ještě klasické na 35 mm pásu. Těch ale bude úplně minimum. Podle předpovědí odborníků dokonce tyto klasické formáty do dvou let zmizí úplně. Pak tedy nastane situace, že kdo nezdigitalizoval, nebude moci promítat premiérové filmy. Digitalizací se nám otevřely úplně nové možnosti. Největší předností je kvalita. Naše kino má tu nejvyšší kvalitu promítání, jaká je v současné době dostupná. Další předností je to, že můžeme film vysílat téměř ve stejný den, kdy má premiéru v ČR. Tím i naši návštěvníci mohou film vidět ve stejný den jako ve velkých multiplexech. Velká výhoda je to i pro rodiny s dětmi, které nemusí jezdit nikam daleko. U filmů s brýlemi je třeba dodržovat určitá pravidla. Například požadujeme, aby děti do deseti let chodily do kina za doprovodu rodičů nebo osoby, která bude ručit za vypůjčené brýle. Je to běžný postup. Cena brýlí je kolem 1500 korun, tudíž se s nimi musí zacházet opatrně. Brýle jsou po každém použití umyty a přezkoušeny. Pokud by vám přestaly brýle během promítání fungovat, uvaděčka vám je na požádání vymění.

Z novinek mohu uvést i to, že zkusíme noční promítání od 22 hodin a od října budete moci přijít na tyto filmy pravidelně každý pátek. Uvidíte akční filmy, horory a scifi.

Zázemí pro veškeré akce v budově kina poskytuje Kinokavárna RELAX, která má od 18. srpna novou pracovní dobu. Otevřeno je každý den kromě pondělí a to vždy minimálně 1 hodinu před zahájením programu. U dětských filmů si děti mohou zakoupit popcorn i další občerstvení do sálu.

Od začátku září už opravdu bude fungovat i online rezervace na našich stránkách, kde si budete moci vybrat a zarezervovat vstupenky. Najdete zde i kompletní program a další kontakty.

Všechny informace naleznete i v našich vývěskách, na plakátech a kinoprogramech.

Chtěla bych touto cestou poděkovat vedení města za velice vstřícný přístup k celé problematice. Financování digitální technologie není samozřejmostí. Vidíme to na

situaci v okolních městech, kde se zatím peníze na modernizaci kin nenašly. Jak už jsem zmiňovala, je to ale jediný způsob, jak kino zachovat. Navíc využití nové technologie nabízí další možnosti. Dá se promítat alternativní obsah z jakéhokoliv dalšího nosiče. Připravujeme i speciální nabídku pro školy, kdy jim budeme moci nabídnout výukové filmy ve 3D, které jsou vždy přizpůsobené věkové kategorii dětí a jejich ceny jsou velice příznivé. Od nového roku bychom chtěli začít i se speciálními přenosy přes satelit. To jsou plány do budoucna a určitě nám budou během příštích měsíců nabídnuty distributory další možnosti. V podstatě se tato technologie dá soustavně doplňovat a rozšiřovat. Digitalizací kina se Velešín určitě zařadil mezi moderní města, která mají svým obyvatelům i návštěvníkům co nabídnout.

A na závěr ještě pozvánka. V sobotu 11. září od 13 hodin bude probíhat Slavnostní oficiální otevření digitálního kina ve Velešíně. Celý program zahájí českobudějovické mažoretky Panenky a v průběhu odpoledne budete moci shlédnout tři bloky ukázek digitálních filmů ve 2D i ve 3D. Přesné začátky najdete v kulturním programu a na plakátech. Vstup bude zdarma.

Naše nabídka je opravdu bohatá těšíme se na vaši návštěvu.

Hana Růžicková, ředitelka KIC města velešín

## KONKURZ

Do muzikálové školy SAXA – Velešín Termín: 9.9.2010 Kinosál Velešín od 16 hod.

Muzikálová škola s 18ti letou tradicí, s nově otevřenou pobočkou ve Velešíně, zve všechny talentované děti od předškolního i školního věku, do úžasných prostor kina Velešín, kde se vyuka muzikálového oboru odehrává.

Za jediný rok své existence jsme společně vyprodukovali dva muzikálové tituly, Vánoční PO-Hádka - Čarodějka Kačka a Kouzelná rukavička. Žáci se zúčastnili mnoha vystoupení na dětských dnech, karnevalech, zahradních slavnostech a Adventních akcích...nahráli svá první CD.

Naše škola spojuje pohyb, hudbu, zpěv, divadlo a kvalitní vyplnění volného času dětí v jednom.

Přijďte proto dne 9.9.2010 předvést svůj um od 16hod. Připravte si jakoukoliv písničku, pohybovou kreaci... jako podklad si vezměte své CD nebo využijte pouze svůj hlas a své schopnosti bez doprovodu.

Váš skrytý talent i tak porota odhalí. Podrobné informace najdete na [www.saxa-brom.cz](http://www.saxa-brom.cz) nebo na tel. 607236083

**ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ a ČALOUNĚNÍ** doma i v autě strojní metodou.

**ÚKLIDOVÉ SLUŽBY** a pravidelný úklid. Tel.: 776 770 825 Velešín a okolí - doprava zdarma.

**Hledáme pronájem menší zahrady** ve Velešíně vhodné pro děti, nejlépe v blízkosti sídliště Nad Cihelnou. Tel. 606181528.

**Koupím několik starších nebo použitých dřevěných trámků.** Hřebíky, popraskání nebo částečná kůra nevadí. Min. průřez 12x12 cm, délka min. 3 metry. Tel. 603 861 552

**Nehtová modeláž a Manikúra** doplnění gel 250,- až 310,- ,Manikúra 100,- P-Shine 160,- Objednávky na tel. 602 256 102 Velešín

**Prodám zahradu s chatkou** v zahrádkářské kolonii ve Velešíně v osobním vlastnictví. Chatka 16 m<sup>2</sup> – dřevěná se zděným sklepem, záchod, plynový sporák, el.rozvody, zařízení, topení-lokální na tuhá paliva. Zahrada udržovaná 450 m<sup>2</sup> – kolník s udírnou, velký skleník, zděné terasy, z větší části oplocená, vyzděný potok s lávkou. Cena dohodou. Tel : 603 990 349.

**Pronajmu byt 3+1** ve Velešíně, volný od října 2010. Tel. 606 674 154